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Önkormányzati hírek 

BESZÁMOLÓ AZ ELMÚLT IDŐSZAK FONTOS ESEMÉNYEIRŐL 

LOMTALANÍTÁSÊÉSÊELEKTRONIKAIÊHULLADÉKGYŰJTÉS 
2023.05.26-án és 2023.05.27-én tartottuk éves lomtalanítási akciónkat mely-
nek keretében a háztartásokban feleslegessé vált hulladékok leadására volt 
lehetőség. A két nap alatt több mint 4 konténer telt meg. 
A lomtalanítás mellett elektronikai hulladékgyűjtést is szerveztünk, melynek 
keretében több mint 100 elektronikai (hűtők, fagyasztók, mosógépek, televízi-
ók, számítástechnikai eszközök) berendezés került leadásra. 
Annak ellenére, hogy minden évben lehetőséget biztosítunk a hulladékok le-
adására, rendszeresen találkozunk közterületen elhelyezett illegális hulladé-
kokkal. 
Egy-egy illegális hulladéklerakó felszámolása több százezer forintos költséget 
jelent az önkormányzatnak. Ebben az évben felszámolásra került lerakóból 
gumiabroncsok, veszélyes hulladéknak számító pala, valamint kommunális 
hulladék került elszállításra. 
Kérjük Önöket, amennyiben szemtanúi közterületre történő illegális hulladék 
lerakásnak, akkor azt jelezzék az önkormányzatnak, valamint lehetőség sze-
rint készítsenek fotót a lerakásról, hogy a rendőrségi feljelentést követően a 
nyomozás során azonosítható legyen a személy vagy a gépjármű. 
 
LOPÁSOK 
Sajnos településünkön is több helyen történt lopás az elmúlt időszakban. Az 
önkormányzat tulajdonában álló Malom épületbe is betörtek az elkövetők, 
akik a rendezvényeinken használt 100 méter hosszúságú nagy keresztmetszetű 
kábelt lopták el. A feljelentést követően a sikeres rendőrségi nyomozás ered-
ményeképpen felderítették a helyi elkövetőket, akik ellen büntetőeljárás van 
folyamatban. 
Fentiek alapján javasoljuk, hogy fokozottan vigyázzanak értékeikre, azokat 
lehetőség szerint elzártan tárolják. 

  

RENDEZVÉNYEK,ÊELISMERÉSEK 

GYERMEKNAP 
Május utolsó szombatján tartottuk meg gyermeknapi rendezvényünket, ahol 
nagyon jó hangulat, remek idő és változatos programok (ugrálóvár, hordóvo-
nat, sorversenyek, lovaglás, lovaskocsikázás, arcfestés, csillámtetoválás, íjá-
szat, lövészet), várták a futballpályára kilátogató gyermekeket. 
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MERCEDES-BENZÊCLASSICÊCSILLAGTÚRAÊRÁBATAMÁSIBAN 
2023. május 19-én Rábatamásiba is ellátogatott a Mercedes-Benz Classic 
Csillagtúra mezőnye, melynek keretében veterán Mercedes gépjárművek ha-
ladtak át a településen. Az érdeklődők különleges gépjárműveket tekinthettek 
meg az érintett útszakaszokon. 
 
NEMZETIÊVÁGTAÊIVÁNIÊELŐFUTAM 
2023.07.01-jén került megrendezésre a Nemzeti Vágta Iváni előfutama, me-
lyen településünket képviselve több versenyző is részt vett. 
A Kishuszárok között Czinder Kata, Angela nyergében magabiztosan nyerte 
előfutamát és jutott az esti döntőbe, ahol a 3. helyet szerezte meg, amellyel 
indulási jogot nyert a Nemzeti Vágta Döntőjére. 
A Nemzeti Vágta felnőtt futamában Kocsis Matyi képviselte Rábatamásit 
Széplak Rózsa nyergében. 
A kocsitoló verseny résztvevői (Takács Eszter, Kövér Krisztina, Vargáné 
Tóth Adrienn, Kocsis Matyi, Kovács Kristóf, Varga Kornél, Kollár Viktor) 
nagy fölénnyel nyerték meg az előfutamot, így magabiztosan várhatták az esti 
döntőt, ahol egy arasznyival maradtak le az első helyen végző csapattól. 
GratulálunkÊmindenÊrésztvevőnekÊaÊnagyszerűÊeredményekértÊésÊköszön-
jük,ÊhogyÊképviseltékÊtelepülésünketÊaÊmegmérettetésen! 

  
RÁBATAMÁSIÊÉRDEMESÊDIÁKJAÊELISMERÉS 
Első alkalommal került átadásra önkormányzatunk képviselő-testületének ha-
tározata alapján a Rábatamási Érdemes Diákja elismerés, melyet Szabó Le-
vente és Tóth Olivér vehetett át az iskolai ballagás keretében. 
Továbbá hagyományteremtő szándékkal településünk egy-egy gravírozott 
tollal ajándékozta meg a ballagó 8. osztályos diákokat. 
  

ELISMERŐÊOKLEVÉLÊBOGNÁRÊLILLAÊRÉSZÉRE 
Polgármesteri elismerő oklevél és egy ajándékutalvány került átadásra Rába-
tamási Község Önkormányzata nevében Bognár Lilla részére, aki a Kisisko-
lák Diákolimpia Országos Döntőjében, 2. korcsoportban, atlétika egyéni ösz-
szetett számban országos 2. helyezést ért el. 
Nagy büszkeséggel tölt el bennünket, hogy településünk iskolájának verseny-
zője ilyen nagyszerű eredményt ért el az országos megmérettetésen. 
Egyben gratulálunk Lilla felkészítő tanárának Lovász-Szabó Zsoltnak. 
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Csapadékvíz elvezetés pályázat 
 
Rábatamási Község Önkormányzata sikeresen pályázott a TOP-2.1.3-

16-GM1-2021-00051  azonosítószámú  „Települési  környezetvédelmi 

infrastruktúrafejlesztések–  Környezetvédelmi  infrastruktúra  fejlesz‑

tése  Rábatamásiban”  megnevezésű  pályázatra  melynek  keretében 

179.959.110,- Ft támogatásban részesült. 

Az  Európai  Unió  támogatásából  megvalósuló  projekt  keretében  fő‑

ként a  település keleti részének (Széchenyi utca, Kossuth utca, Tán‑

csics utca, Pető i utca, Béke utca) csapadékelvezetése valósul meg. A 

tervezés során  igyelembe kellett venni, hogy az uniós előírások sze‑

rint minél több csapadék helyben szikkasztására kell törekedni. 

A tervező a Széchenyi és a Kossuth utcában nyílt árkos megoldást, a 

Táncsics  és  a  Pető i  utcában  folyókás megoldást  tervezett,  amelyek 

szikkasztóaknákba  vezetik  a  csapadékvizet,  így megfelelve  az  Euró‑

pai Uniós előírásoknak. 

Hamarosan településünk honlapján megtekinthetők lesznek a tervek, 

melyekkel  kapcsolatban  egy  lakossági  tájékoztatót  fogunk  tartani, 

melyről  a  helyben  szokásos  módon  (hirdető  táblák,  honlap,  face‑

book) tájékoztatni fogjuk a lakosságot. 

  
 
Szabadság utcai útfelújítás 
 
A  Szabadság  utca  2-36  házszámok  közötti  útszakasz  felújítása még 

ebben az évben megvalósul, melynek keretében új aszfalburkolat ke‑

rül kivitelezésre, mindkét oldalon murvás padka kialakításával. 

Jelenleg  a  kivitelező  kiválasztása  van  folyamatban.  A  képviselő-

testületi döntést követően kezdődnek a kivitelezési munkálatok. 

PÁLYÁZATI INFORMÁCIÓK  
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A 2022/23-as nevelési évet  júni‑

us  2-án  zártuk  évzáró  ünnepsé‑

günkkel  és  a  nagycsoportosok 

ballagásával.  Rendhagyó  évzáró 

ünnepségünkön  egy  fergeteges 

cirkuszi előadást adtunk elő. Kol‑

légáimmal,  a  gyermekekkel  és  a 

szülők  segítségével,  sok-sok  öt‑

lettel és még több munkával ösz‑

szehoztuk  ezt  a  felejthetetlen 

műsort.  A  minicsoportosok  Timi 

nénivel  indiánoknak  öltöztek  és 

előadásukkal elbűvöltek bennün‑

ket. A kiscsoportosok Vali óvóné‑

nivel  és  Klaudia  óvónénivel  bo‑

hócoknak  öltöztek  és  táncukkal 

felvidították a jelenlevőket.  

A  középsősök  és  nagycsoporto‑

sok  igazi  mutatványokkal  vará‑

zsolták  el  a  közönséget.  Voltak 

akrobaták,  állatidomárok,  bűvé‑

szek,  asszisztens,  erőművészek, 

kígyóbűvölő, keleti  táncosok, bo‑

hócok, keleti harcművészek.  Sok‑

színű  előadásukat  Rita  óvónéni 

és Móni óvónéni konferálta fel. A 

zenét  Betti  dajkánk  szolgáltatta, 

valamint  a  kellékeknél  Magdika 

dajka  segédkezett,  a  konyha dol‑

gozói  inom  frissítő  italokat  ké‑

szítettek  és  kínálták  a  vendége‑

ket.  Hagyományos  ballagó  ün‑

nepségünkön  elbúcsúztattuk  az 

iskolába induló gyermekeket. 

 Közéleti rovat 

Óvoda 

Jelenleg óvodánk a nyári napirend szerint működik. A gyermekeknek a 

foglalkozások helyett most a szabad játékra van a legtöbb idejük. Óvo‑

dánk udvara a hatalmas fák árnyékában védelmet nyújt az erős napsu‑

gárzástól,  így az egész délelőttöt a szabadban tudjuk tölteni. A reggeli 

gyülekezés  is gyakran az udvaron zajlik, és  tízóraizásra  is az udvaron 

van lehetőségünk.   

Gyermeknapot és kirándulást  is  szerveztünk. Busszal  látogattunk el  a 

győri Ugriparkba. 
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Nyár elejei híradás a „Jászai László” Nyugdíjas Klub életéről… 

A  tavaszi hónapok során, udvarunkon  több  felújítást  is  végzett  Szabó 

Miklós,  valamint  segítségei  voltak  a  nyugdíjasklub  aktív  fér itagjai  is. 

Megújult a homokozó, a feljárati virágláda, a pavilon és az udvari fajáté‑

kok festése is megtörtént. 

Óvodánk kerítése teljesen elkészült ebben a tanévben. 

Kollégáimmal megkezdtük a nyári szabadságok eltöltését. Óvodánk au‑

gusztus hónapban négy hétre leáll. A konyha két hétig tart szünetet.  Eb‑

ben az évben nem terveztünk nagyobb beruházást. A leállás ideje alatt az 

épületben nagytakarítás zajlik. 

Szeptemberben ötven kisgyermekkel kezdjük meg a 2023/24-es neve‑

lési évet, és folyamatosan növekszik létszámunk a tavaszig.  

A nyárra mindenkinek jó pihenést és feltöltődést kívánok! 

 

/Nagy Tiborné - intézményvezető/ 

A  tavaszi  hírmondóban  terveinkről  tájékoztattuk  a  település  lakossá‑

gát,  most  azonban már  sok  megvalósult  program  élményeit  oszthatjuk 

meg  Önökkel.  Rendszeres  klubéleti  programjainkról  már  sok  szó  esett, 

most egy meglepetés programról is számot adhatunk. A nőnapi megemlé‑

kezés után áprilisban a hölgyek kedveskedtek rövid műsorukkal és  inom 

süteményeikkel a fér iaknak. Ilyen kezdés után természetesen csak egy jó 

hangulatú klubnap következhetett. 

A hónap utolsó napján a fér iak felállították a hölgyek által  feldíszített 

májusfát és jó hangulatban májusi dalokat adtak elő, hogy a fa egész hó‑

napban emlékeztessen bennünket a tavaszi megújulásra, i jú korunk leg‑

szebb élményeire. 
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Klubtagjaink  szélesebb körben  is megmutatták  tudásukat,  képességei‑

ket. Első alkalommal szerveztünk a megye nyugdíjasainak sakkversenyt, 

ahol Csonka  Imre és Szabó András vett  részt.  Imre  lehengerlő stílusával 

meg  sem  állt  az  első  helyig.  Szabó Miklós  a  Pető i  emlékév  keretében  a 

költő  Kutyakaparó  című  versét  adta  elő  több  helyszínen.  Járt  Bábolnán 

területi  versenyen,  Agyagosszergényben  a  Népfőiskola  rendezvényén,  a 

Budapesten  szervezett  országos  nyugdíjas  vers-  és  prózamondó  verse‑

nyen és a Rábaközi Kulturális Seregszemlén Csornán. Minden helyszínen 

nagy sikert aratott.  

Áprilisban  az  önkormányzat  segített  abban,  hogy  Molnár  István 

(Lisztes) ma Beleden élő természetfotós csodálatos képeit megtekinthes‑

sük. Az új közösségi teremre nagy szükség is volt, mert ezt a programot is 

a falu egész lakosságának hirdettük meg. Nagyon sok rábatamási és kör‑

nyékbeli mellett iskolások is érdeklődtek a képek, no meg a készítés tech‑

nikái, trükkjei iránt. Az előadást még egy jó hangulatú beszélgetés követte 

a  klubban. Kiss Gyuláné  segítségével  nyomdai  kiadásban  is megjelenhe‑

tett a „Mesék unokáimnak” című kiadványa, amelyből már sokan vásárol‑

tak. 

Együttműködésünk az önkormányzat intézményeivel és civil szerveze‑

teivel  is  folyamatos volt. Részt vettünk    rendezvényeken,  segítettük esz‑

közeik  állagmegóvását  (gyermeknap,  óvodai  eszközök  javítása,  karban‑

tartás). 

Klubtagjaink  az  e-bankolással  kapcsolatos  ismeretekkel  és  a  kockáza‑

tok mérséklésének módjaival  is  megismerkedhettek  egy  következő  elő‑

adás keretében. 

A  Kapuváron  megszervezett  kézműves  kiállításon  négy  klubtagunk 

munkái  is kiállításra kerültek. A kiállítás megtekintésére és a  „Csendül a 

nóta” előadásra többen is Kapuvárra utaztak. 
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/Varga József—Jászai László Nyugdíjas Klub elnöke/ 

Az egyesületi működés követelményeinek eleget téve elkészítettük be‑

számolónkat,  adóbevallásunkat,  statisztikánkat,  elszámoltunk  a  kapott 

támogatásról és mindezeket közgyűlésen megtárgyaltuk, elfogadtuk. Köz‑

ben  készültünk  az  idei  kirándulásra,  amelyre  ez  évben  is  háromszáz-

ötvenezer  forint  támogatást  kaptunk  a  Bethlen  Gábor  Alapítványtól.  A 

programhoz széles körben kértünk javaslatokat és végül közösen döntöt‑

tük  el,  hogy  Székesfehérvár  történelmi  értékeivel,  valamint  a Kamalduli 

Szerzetesrend Majk pusztán kialakított műemlék együttesét és a kiállítást 

tekintjük meg. Programunkat a községben is meghirdettük, így a helyi la‑

kosokkal,  valamint  néhány  társklub  tagjaival  együtt  megtöltöttünk  egy 

ötven  fős  autóbuszt.  A  résztvevők  véleménye  alapján mondhatjuk,  hogy 

nagyon sok élménnyel  gazdagodva  térhettünk haza a  tervezett program 

fegyelmezett, teljes körű végrehajtását követően.  

Közben ugyancsak az önkormányzat  segítségével  és Tóthné Kati  szer‑

vezésében beindult a „Senior-tánc”, ahol a klubtagok és a település  lako‑

sai együtt fejlesztik tudásukat. 

Az  iskolák  bezárták  kapuikat,  ezért  várnak  bennünket  az  unokák.  Re‑

mélhetően számukra is kellemes, hasznos programokat nyújtunk. A nagy‑

szülői feladatok nem teszik majd lehetővé a teljes létszámú foglalkozáso‑

kat, de nem tervezünk nyári szünetet, az érdeklődőket továbbra is várja a 

„Jászai László” Nyugdíjas Klub. Bízunk abban, hogy a következő Hírmon‑

dóban  is  számtalan  eseményből  válogatott  összefoglalóval  jelentkezhe‑

tünk.  
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Az idén négy turnusban vehettek részt a gyerekek a Tarka-Barka Kerá‑

miák fazekas műhelyében tartott nyári fazekas foglalkozásokon.  

Az általános és középiskolás gyerekek nemcsak Rábatamásiból, hanem 

a környék számos településéről érkezetek, sőt volt győri és soproni részt‑

vevő is. Jó volt látni, hogy a közös munka és szórakozás hogyan kovácsolja 

össze azokat a gyerekeket, akik addig nem ismerték egymást, így minden 

hét végére egy összeszokott, jó kis csapat alakult ki.  

Voltak olyan helyi  iatalok, akik pár éve még maguk is résztvevők voltak, 

de most már segítőként vettek részt a tábor‑

ban.  Köszönet  Németh  Emma,  Tálos  Rozina, 

Tóth Evelin és Nagy Botond munkájáért.   

A  nap  folyamán  természetesen  a  fazekas 

munka, a korongozás kötötte le a gyerekeket, 

de  lehetőség volt más kézműves  technikát  is 

kipróbálni, délutánonként fürödni, társasjáté‑

kozni,  focizni,  szórakozni.  Nagyon  aranyos 

alkotások  születtek,  amiket  természetesen  a 

gyerekek  hazavihettek magukkal.  

Fazekas tábor 

Tarka-Barka Kerámiák 
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Focitábor 

Az idei tábor volt az 5. tábor, amit 49 gyerkőccel, és 12 segítővel kezd‑
tünk el. Hétfőtől-péntekig  tartott a  tábor. A programok a következők 
voltak: 

Nagyon aranyos alkotások születtek, amiket természetesen a gyerekek  

hazavihettek magukkal.  

A cikket írta: Szele-Virányi Melinda 
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Első  nap  csapatokra  osztottuk  a  gyerekeket 
korosztály  szerint, majd  kiosztottuk  az  aján‑
dék  pólókat.  A  délelőtt  folyamán  ügyességi 
játékok voltak, majd az ebédet követően kor‑
osztályos lövészversenyt tartottunk a Rábata‑
mási Lövészegyesület jóvoltából. Itt a legtöbb 
pontot szerző gyerkőcök díjazásban részesül‑
tek.  

A második napon 3 különböző méretű pályán 
játszhattak a gyerekek korosztály szerinti mérkőzéseket. Délután pedig a 
jóidőnek  köszönhetően  kezdetét  vette  a  vízibomba  csata,  ami  minden 
évben nagy sikert arat.  

 

A harmadik napon délelőtt  ismét  labdás és  labda nélküli  feladatok vol‑
tak. Délután az idő ismét kedvezett nekünk, ezért vizes  játékokkal foly‑
tattuk a napot.  

A negyedik  napon  átbicikliztünk  Sopronnémetibe,  ahol  kenuzhattak  és 
vízibiciklizhettek a gyerekek. Délután számháborúzásra is volt lehetőség 
a vízibiciklizés és kenuzás mellett.  

Pénteken Mosonmagyaróvárra a Futurába  látogattunk el,  ahol  a gyere‑
kek  különböző  tudományos  játékokat  próbálhattak  ki,  és  érdekes  elő‑
adásokat tekinthettek meg.  
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Az elmúlt évhez hasonlóan idén is a július hónap a táborokról szólt. Az 
elmúlt 5 év tapasztalatait kihasználva idén is kis létszámú és tudásszint‑
nek megfelelő bontásban hirdettük meg a táborokat.  

Szerencsére  az  érdeklődés  nem  lankadt  s 
minden  táborunkat  maximum  létszámmal 
indítottuk.  

A táborok során a gyerekeknek napi három‑
szori  étkezést  biztosítunk,  napi  kétszeri  lo‑
vaglást, valamint lófestés, lófürdetés, szőrén 
lovaglás,  

Lovas tábor 

A tábor a szülők és a gyerekek nélkül nem jöhetett volna létre!  

Köszönöm mindazoknak akik bármilyen formában 
segítették a  tábor  létrejöttét! Akiknek külön hálás 
vagyok: 

Orbán Ferencné, Horváth  Istvánné, Orbánné Gere 
Melinda, Turi Tünde, Szalai-Véghelyi Beáta, Vörös‑
né Tamics Eszter, Vörös Dávid, Csigó Bence, Buzo‑
nics  Anett,  Kovács  Lilien,  Németh  Balázs,  Molnár 
Szintia. 
Végül  a  két  iú,  akik 5  évvel  ezelőtt  táborozóként 
kezdték, most pedig oszlopos tagjai a szervező csa‑
patnak: Bakos Róbert és Németh Máté. 

A cikket írta: Orbán Regina 
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ügyességi verseny, lószépségverseny, istál‑
lózási folyamatok, kézműves foglalkozás és 
elméleti  oktatás  is  tartozik  a  programok 
közé.  Az  elméleti  oktatás  keretében  a  lo‑
vakkal és a lovaglással kapcsolatos minden 
tudnivalóról  tájékoztatjuk  a  gyerekeket, 
legyen  az  a  ló  életmódja,  táplálkozása,  be‑

tegségei, ápolása,  felszerelések  ismerete, a  ló  felnyergelése, helyes ülés, 
helyes kéztartás, a vonalvezetés és még sorolhatnám.  

Majd a megbeszéltekről, a gyakorolt feladatok után egy feladatlap füze‑
tet  töltenek  ki,  amit  a  hét  végén megkapnak,  így  a  szülők  láthatják  az 
egész heti munkájukat.  

A következő hónap, augusztus a túranapokról és az „éjszaka a lovardá‑
ban” című programról fog szólni. Túranapok alkalmával a gyerekeket egy 
szinte egész napos túrára visszük. A program során a gyermekek meleg 
ebédet kapnak a kijelölt pihenőhelyen, s az ebédet követően jönnek visz‑
sza a lovardába.  

A  túra  során  minden  iatal  maga  nyergeli  fel  a  lovat,  egész  nap  ő 
„felügyeli”, majd  a nap végén neki  kell  lenyergelni,  leápolni  s  a  helyére 
vinni.  

Az  „éjszaka  a  lovardában”  című  ese‑
mény  során  a  gyerekek  délután  érkez‑
nek. Első  feladat a  sátorállítás, majd az 
istállóban  megtapasztalhatják  melyek 
az  esti  teendők  a  lovak  körül,  mint  az 
etetés,  itatás,  estleges  ápolási  folyama‑
tok.  Ezt  követően  szalonnasütést  tar‑
tunk,  ahol  beszélgetünk,  és  mindenki 
elmesélheti az élményeit, tapasztalatait.  

Az  esti  órákban  játékos  feladatokat, 
vetélkedőket tartunk nekik, természete‑
sen minden  feladat  itt  is  a  lovak  körül 
forog.  

A  rövid  éjszaka  után, másnap  a  gyer‑
mekek  lovagolhatnak,  majd  ebédet  kö‑
vetően  jön  a  sátorbontás  és  mindenki 
hazatér pihenni. 

A cikket írta: Ézsölné Pintér Zsuzsanna 
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Múltidéző rovat 

Király Iván                            
(1894-1987) 
A  rábaközi  kis  faluban,  Bogyoszlón  született  1894. 
október  3-án  (szülőházán  emléktábla  látható).  
Édesapja  Király  János  falusi  körjegyző,  édesanyja 
Füzy Anasztázia  tanítónő  volt.  Az  elemi  iskola  első 
négy osztályát a szülőfaluban végezte. Szülei az ötö‑
dik  osztályban  átiratták  iúkat  a  soproni  evangéli‑
kus  elemi  iskolába,  hogy  gyermekük  elsajátítsa  a 
német  nyelvet.  A  Soproni  Evangélikus  Lyceumban 
(ma  Berzsenyi  Dániel  Evangélikus  Gimnázium) 
1905-ben kezdte meg tanulmányait.  
 

Már  gimnazista  korában  szenvedélyesen  érdeklődött  a  sokarcú  termé‑
szet, különösen a madárvilág élete iránt. Bebarangolta Bogyoszló és kör‑
nyéke madárban gazdag élőhelyeit, s meg igyeléseit gondosan följegyezte 
terepi gyűjtőnaplójába. 1912-ben szülőfaluja határában talált rá egy meg‑
gyűrűzött  dankasirály  tetemére,  melyet  kipreparált  és  fölküldte  Buda‑
pestre, a Magyar Ornithológiai Központba. E nemzetközi hírű intézetben 
föl igyeltek a tehetséges középiskolás diákra és kinevezték rendes madár‑
igyelőnek.  Az  élővilág  iránti  kivételes  vonzalma meghatározta  pályavá‑
lasztását.  Az  érettségi  vizsga  letétele  (1913)  után  a  budapesti  Pázmány 
Péter Tudományegyetem (a mai ELTE)  természetrajz  (biológia)-földrajz 
középiskolai tanári szakára iratkozott be. Egyetemistaként rendszeresen 
bejárt dolgozni az Ornithológiai Központba (ma Madártani Intézet), ahol 
a világhírű Hermann Ottó (1835-1914)  iává fogadta és tanította őt.  
 
Az ígéretesnek induló madártani búvárkodásait és egyetemi tanulmányait 
megszakította az I.világháború kitörése. 1915 végén már az orosz fronton 
harcolt, mint a 4. honvéd tüzérezred katonája. Később megjárta az olasz 
hadszínteret és hadnagyként érte meg a háború végét.  
 
Hazatérése után, 1922 szeptember 3-án Rábatamásiban házasságot kötött 
Jászai Gizellával,  Jászai  József kántortanító (Jászai Mari öccsének)  leányá‑
val. Házasságukból 2 gyermek született: Árpád (1923) és Edit (1928). 1 
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 Folytatta, majd befejezte egyetemi tanulmá‑
nyait.  Középiskolai  tanári  szakvizsgáját 
1923-ban tette le. Két esztendeig Pápán 
(a  híres  Református  Kollégiumban), 
Biharderecskén  és  Marcaliban  taní‑
tott  helyettesként.  1925-ben  került 
vissza  szülőföldjére:  a  csornai  állami 
polgári  iskolában kapott  állást. Neve‑
lői,  madártantudósi,  természetvédel‑

mi, szakírói és honismereti munkássága            

   itt teljesedett ki.  

 
KirályÊIvánÊésÊJászaiÊGizellaÊ(1922)  
 

Iskolájában azonnal elkezdte a szertárfejlesztést. Terráriumot és akvá‑
riumot rendezett be. Az intézmény folyosóin kaktuszokat és más délsza‑
ki  növényeket  helyezett  el,  amelyek  egzotikus  tájak  hangulatát,  látvá‑
nyát sugározták, s a szemléltetést  is biztosították. Az elsők között gya‑
korolta az úgynevezett klinikai madárvédelmet: vagyis a sérült madarak 
gondozását, gyógyítását.  

 

Király  Iván  kegyelettel  és  haza iúi  ügy‑
buzgalommal  őrizte  az  1848-49-es  ma‑
gyar  szabadságharc  emlékét.  Diákjai 
gondozták  a  csornai  Szent  Antal-
temetőben levő honvédsírokat. Rendben 
tartották  a  csornai  ütközetben  (1849. 
június 13.) elesett Franz von Wyss oszt‑
rák  generális  itteni  nyughelyét  is.  Nö‑
vendékeivel  együtt  összegyűjtötték  a 
csornai  csata  helyi  szájhagyományát. 
Lejegyezték  a  még  élő  népszokásokat, 
mentették a néprajzi  és honismereti  ér‑
tékeket. E munkája révén a honismereti 
mozgalom egyik hazai úttörője volt. 

1 Szalay Balázs: Jászai Gizella  
2 Korabeli fotó az Esterházy Madárvártáról / Magángyűjteményből a Magyar Madártani 

és Természetvédelmi Egyesület oldaláról, mme.hu  

2 
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Breuer Györggyel  a Magyar Ornithológusok  Szövetségének    aktív  tagjá‑
val,  két madárvártát,  „madármeg igyelő  állomást”  létesítettek  (1930),  s 
ehhez  az Esterházy uradalom birtokosának,  Esterházy V.  Pál  herceg  tá‑
mogatását  is megszerezték.  A  természeti  értékként  és  emlékként  keze‑
lendő Fertő vidéki földek javarésze ugyanis Esterházy birtok volt, kisebb 
része tartozott csak községek és kisbirtokosok tulajdonába. 

Az egyik madármeg igyelő állomás Kapuvártól északra, a Csíkos-éger déli 
szélén álló épület lett, hívták kapuvári madárvártának, majd Esterházyról 
nevezték el. Az ott folyó munka vezetőjéül Király Iván csornai tanárt jelöl‑
ték ki. (A másik, a fertői madárvárta a Hanság csatorna torkolatánál épült, 
szintén Esterházy Pál támogatásából, s ennek vezetője maga Breuer lett. 
Ez a cölöpökön álló épület a második világháború alatt elpusztult, emléke 
azonban  a  Fertőszéplak  alatti  „Madárvárta  öböl”  és  az  öbölben  lévő 
„Várta  bokor”-nádsziget  nevében  máig  fennmaradt.)  A  Csíkos-égererdő 
déli szélén, a Hanság és az éger erdő ragadozó madarainak megfigyelésé‑
re kialakított Esterházy Madárvárta eredetileg egy emeletes épület volt, a 
földszintjén még egy erdőőr is lakott. E kutatóállomás jellegzetes gyűrűi‑
vel  jelöltek  meg  sok-sok  madáregyedet.  3    Király  Iván  egyik  dunántúli 
tisztségviselője volt a Magyar Ornithológusok Szövetségének, mely 1931-
ben dísztagsági emlékéremmel ismerte el tudományos érdemeit.  

Igazi terepi madártankutató volt Király Iván. 
Szabadidejének  legnagyobb  részét  kinn  töl‑
tötte a Hanságban. Több évtizedes megfigye‑
lései szerint e területen 183 madárfaj fordult 
meg,  s  120  faj  költött.  Századunkban  egyik 
úttörője  volt  a madárfotózásnak. Nagy  érté‑
kű fészek- és tojásgyűjteményt állított össze. 
Gyűjtő  tevékenységét  szigorú  tudományos 
szempontok  szerint  végezte.  Egyik  legelső 
képviselője volt a  II. világháború előtt a ma‑
dár- és természetvédelem eszméje széles kö‑
rű elterjesztésének. A csornai polgári iskolá‑
ban, majd később a Hunyadi Gimnáziumban 
évről  évre  megszervezte  a  Madarak  és  Fák 
Napját.  

3 h ps://www.elmenynektek.hu/esterhazy-madarvarta/ 

2 
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Király Iván kiváló és termékeny szakíró is volt. Sok írása jelent meg ran‑
gos szakmai lapokban (Kócsag, Nimród, Vadászújság, Természettudomá‑
nyi Közlöny, A Természet  stb.) A Magyar madártani bibliográfia  (1980) 
című kiadványban 51 (!) tudományos közleményének könyvészeti adatai 
szerepelnek. Ám ennél sokkal több publikációja látott napvilágot! 

 

Sajnos a sors nem hagyta ki a II. világháborúból sem. Megjárta a szovjet 
frontot (századosként) 1943-ban. Egy év múlva ismét behívták, s az 1945
-ös  visszavonulás  idején került  szovjet  hadifogságba,  ahonnét 1947-ben 
térhetett haza. 

 

Rövid ideig a csornai állami gimnázium igazgatója volt, majd az igazgató‑
helyettesi  teendőkkel  bízták meg.  1956  áprilisában  vonult  nyugalomba. 
Ekkor költözött  fel Budapestre. Nyugdíjas éveiben hadtörténeti és  tudo‑
mánytörténeti  kutatásokat  végzett. Alkalmanként  részt  vett  az  országos 
szinkron madármegfigyelésekben. A Fertő-táj bibliográfiája (1972) című 
kézikönyvben ő  állította  össze  a Madarak  című  fejezetet,  amelyben 400 
(!) ornitológiai cikk, tanulmány adatait közli. Megírta a két neves madár‑
tantudós, Fászl István (a nagy Chernel István nevelte fel a magyar tudo‑
mánynak) és Fischer Lajos életrajzát. 1960-ban jelent meg a Hanság ma‑
dárvilága című kötete. Mint kiváló hadtörténész fölkutatta az 1849. június 
13-i csornai győzelem dokumentumait, melyek 1976-ban kiadott könyvé‑
ben váltak közkinccsé. 

 

Király  Iván  az  Eötvös  Loránd  Tudományegyetemtől  1981-ben  arany-, 
1983-ban pedig gyémánt oklevelet kapott. 1987 tavaszán ismét fölkeres‑
hette azokat az olasz hadszíntereket, ahol ő  is harcolt az  I. világháború‑
ban. Falze de Piave olasz falucska plébánosának akkor adta át személye‑
sen azt a bronz gyertyatartót, melyet 70 évvel azelőtt mentett ki a szétlőtt 
templom romjai alól. 

1987. október 26-án hunyt el Budapesten, 93 éves korában. A Farkasréti 
temetőben  alussza  örök  álmát.  Csorna  Város  Önkormányzata  1994.  au‑
gusztus  20-án  Csorna  Város  Emlékéremmel  (posztumusz)  tüntette  ki  a 
nagy tanárt, madártantudóst, és  lokálpatriótát. Szülőfalujában fia, Árpád 
vette át a posztumusz Bogyoszlóért Díszpolgári címet 1999-ben. 4 

 

A cikket szerkesztette: Udvardi Erna 
4  Felhasznált irodalom: Kálmán Gyula: Hunyadi János Gimnázium és Szakközépiskola 

első igazgatója Király Iván    http://www.hunyadi-csna.sulinet  
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 Régmúlt képei 

 

Forrás:ÊOSZKÊPlakát-ÊésÊKisnyomtatványtárÊ,ÊR20,ÊR19 

1945 előtti Levelező-lapok  
Rábatamási HANGYA kiadása 
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2002  utáni  képeslapok  a 
településről 



 20 

 

Nyári ízek 

Serpenyős  barackos morzsasüti 

 

Hozzávalók: 
· 4 ek vaj 
· 5-6 érett (de nem pépes!)  
őszibarack, vékonyra szeletelve 

· 220 g cukor 
· 1 cs vaníliás cukor 
· 125 g liszt 
· 2 tk sütőpor 
· 1 tk fahéj 
· 8 ek olvasztott vaj 
· 125 g zsíros tej 
+ fahéjas porcukor 

 

Elkészítés: 

· A sütőt melegítsük elő 200 fokra. Egy 30 cm átmérőjű sütőformába 
tegyünk 4 ek vajat, és pirítsuk meg, míg mély, aranybarna színt kap, ez 
nagyjából 3 perc. Vegyük le a tűzről az edényt, és adjuk hozzá a baracko‑
kat, a cukor felét, és a vaníliás cukrot. Keverjünk mindent jól össze, és 

tegyük az edényt a sütőbe 10-15 percre, közben vegyük le a hőfokot 190 
fokra. 

· Amíg a gyümölcs a sütőben van, egy nagy keverőtálban keverjük ösz‑
sze a lisztet, a sütőport, a fahéjat és a maradék cukrot. Adjuk hozzá a 8 ek 

olvasztott vajat és a tejet, és keverjük jól össze. 

· A sütőből kivett barackra halmozzuk rá a tésztát, és szórjuk meg fa‑
héjas porcukorral. Tegyük a desszertet a sütőbe 25-30 percre, míg a te‑

teje szép színt kap. Ha elkészült, hagyjuk hűlni 5 percig.  

Leg inomabb melegen vagy szobahőmérsékleten, vaníliafagyival. 

Jó étvágyat! 
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     Gyereksarok  
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 Közérdekű információk 

Anyakönyvi híreink  

Településünk leg iatalabb  

lakója  

2023.06.27.  Szabó Panka 

Elhunytak  

 

 

 

Csalló József 

Sipos László 

Tóth Jánosné 

 

Emléküket megőrizzük! 
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Programajánló 
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Tudta-e? 

 

A Szent István utca és a Béke utca találkozásánál egy kis tér alakult ki, 

ahol az ártézi kút környéke a régi időkben is a találkozások helye volt. 

Itt  helyezték  el  2001-ben  a  magyar  államalapítás  ezerévfordulójára 

készült keresztet. Rábatamásiban a hagyományokhoz híven,   augusz‑

tus 20-án tartották ünnepi búcsújukat. Ennek keretében a millennium 

tiszteletére  emlékkeresztet  állítottak  a  falu  központjában,  melynek 

felszentelésére  és  avatására  délelőtt  tíz  órakor  került  sor,  melyet 

szentmise előzött meg.  

 

 

Forrás:  Nagy István: Rábaközi emlékművek III. kötet 

Tisztelt Lakosság!  

A Rábatamási Hírmondó következő száma 2023. októberében  

jelenik meg. 
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